## Mitgliedsantrag für den Förderverein der Grundschule Königstein

Wir wollen zusammen mit Ihnen die Gemeinschaft unserer Kinder im Schulalltag fördern.

Werden Sie aktives oder passives Mitglied in unserem Förderverein.

Ihren persönlichen Mitgliedsbeitrag legen Sie selbst fest. Er wird jährlich im Lastschriftverfahren eingezogen. Unser Verein finanziert sich ausschließlich aus Fördergeldern.

Die ausgefüllte Beitrittserklärung kann im Sekretariat der Grundschule, über die Lehrer in der Schule oder auch eingescannt per Mail an *foerderverein\_koenigstein@gmx.de* abgegeben werden.

Spenden gerne auch direkt an die Bankverbindung:

Freunde und Förderer der Grundschule Königstein e.V. IBAN: DE26 5019 0000 0301 2139 56

BIC: FFVBDEFF

Ort/Datum:

Frankfurter Volksbank eG

AUNUS
□ JA, ich möchte Mitglied im Verein der Freunde & Förderer der Grundschule Königstein e.V. werden und mich mit einem Betrag von € pro Jahr engagieren.
☐ JA, ich möchte aktives Mitglied sein, auf die Helferliste aufgenommen werden (bitte eMail angeben) und bei zeitlicher Verfügbarkeit auf Veranstaltungen des Fördervereins mithelfen (optional)
Name & Vorname:
Straße & Hausnummer:
PLZ & Wohnort:
Name und Klasse des Kindes:
Telefonnummer:
eMail:
SEPA Lastschriftmandat
Ich/Wir ermächtige/n den Verein der Freunde & Förderer der Grundschule Königstein e.V. jährlich zu Beginn des Jahres Zahlungen von meinem/unserem Konto per Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise/n ich/wir an, die vom Förderverein auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. Dieses Lastschriftenmandat erlischt umgehend durch Widerruf oder mit Austritt aus dem Förderverein.
IBAN:
BIC:
Bank:
Gläubiger ID: DE61ZZZ00001073534

**Unterschrift:** 

## Datenschutzerklärung Freunde und Förderer der Grundschule Königstein e.V.

- 1. Mit dieser Datenschutzerklärung erfüllt der Verein "Freunde und Förderer der Grundschule Königstein e.V." (nachfolgend: "Förderverein") seine "Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten bei der betroffenen Person" gemäß Art. 13 Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO).
- 2. Verantwortliche Stelle: Freunde und Förderer der Grundschule Königstein e.V., Jahnstraße 1, 61462 Königstein im Taunus, E-Mail: foerderverein koenigstein@gmx.de
- 3. Mit dem Beitritt eines Mitglieds nimmt der Förderverein folgende personenbezogene Daten auf:
  - Vor- und Nachname
  - Adresse
  - Name und Klasse des Kindes/der Kinder
  - Bankverbindung (IBAN/BIC)
  - Telefonnummer
  - E-Mail-Adresse

Die vorstehend genannten personenbezogenen Daten werden durch ein Vorstandsmitglied digital gespeichert. Jedem Vereinsmitglied wird dabei eine Mitgliedsnummer zugeordnet. Die personenbezogenen Daten werden dabei durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt.

Gemäß Art. 6, Abs. 1, lit. b) DSGVO ist die Verarbeitung personenbezogener Daten rechtmäßig, wenn diese für die Erfüllung eines Vertragsverhältnisses – vorliegend: Mitgliedschaft im Förderverein – erforderlich sind.

- 4. Für die Erhebung und Nutzung weiterer personenbezogener Daten und für solche, die beispielsweise in Vereinspublikationen oder Online-Medien veröffentlicht werden sollen, ist eine schriftliche Einwilligungserklärung des Mitglieds unter Beachtung der Vorgaben des Art. 7 DSGVO notwendig. Dazu ist ein entsprechendes Formblatt des Vereins vom Mitglied zu unterzeichnen. Die Entscheidung zur Erhebung weiterer personenbezogener Daten und deren Veröffentlichung trifft das Mitglied freiwillig. Das Einverständnis kann das Mitglied jederzeit ohne nachteilige Folgen mit Wirkung für die Zukunft in Textform gegenüber dem Vereinsvorstand widerrufen (Kontakt s. Punkt 2).
- 5. Im Fall des Austritts aus dem Förderverein werden die personenbezogenen Daten des Mitglieds aus der Mitgliederdatenverwaltung gelöscht. Personenbezogene Daten, die die Kassenverwaltung betreffen, werden gemäß den steuergesetzlichen Bestimmungen bis zu zehn Jahre ab der schriftlichen Bestätigung des Austritts durch den Vorstand des Fördervereins aufbewahrt und werden gesperrt.
- 6. Das Mitglied hat das Recht auf Auskunft des Fördervereins über seine gespeicherten Daten sowie auf deren Berichtigung und Löschung (sofern nicht Art. 6, Abs. 1, lit b) oder lit. f) DSGVO betroffen ist). Dieses bezieht sich auch auf eine Einschränkung der Datenverarbeitung oder ein Widerspruch gegen eine Datenübermittlung. Eine entsprechende Anfrage ist in Textform an den Vorstand zu stellen.
- 7. Das Mitglied hat ein Beschwerderecht. Zuständig ist dafür: Der Hessische Beauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Gustav-Stresemann-Ring 1 65189 Wiesbaden

Telefon: 0611-1408 0 Telefax: 0611-1408 611

E-Mail: poststelle@datenschutz.hessen.de